

15 Οκτωβρίου 2024

Μεσσηνίας Χρυσόστομος από Έδεσσα: Η ζωή του Αγίου Καλληνίκου ήταν πλημμυρισμένη από το ασκητικό ήθος της Εκκλησίας

/ Γενικά Θέματα



Τη Δευτέρα 14 Οκτωβρίου 2024 τελέσθηκε με την συμμετοχή πλειάδος Αρχιερέων στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίας Σκέπης Εδέσσης ο Πανηγυρικός Εσπερινός της Ανακομιδής των Ιερών Λειψάνων του εν αγίοις πατρός ημών [Καλλινίκου, Επισκόπου Εδέσσης](#).

Στις 6.00 μ.μ. πραγματοποιήθηκε η **υποδοχή της τιμίας κάρας του Αγίου Καλλινίκου**, η οποία μεταφέρθηκε στον ιερό ναό από το Μητροπολιτικό οίκημα όπου φυλάσσεται, και ακολούθησε Αρχιερατικός Εσπερινός.



Χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος **Μητροπολίτης Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομος**, συγχοροστατούντων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Ξάνθης **κ. Παντελεήμονος**, Σιδηροκάστρου **κ. Μακαρίου**, Χαλκίδος **κ. Χρυσοστόμου**, Κισάμου **κ. Αμφιλοχίου**, Ζακύνθου **κ. Διονυσίου**, Θεσσαλιώτιδος **κ. Τιμοθέου**, Λαρίσης **κ. Ιερωνύμου**, Κιλκισίου **κ. Βαρθολομαίου**, των Θεοφιλεστάτων Επισκόπων Αμορίου **κ. Νικηφόρου**, Σκοπέλου **κ. Νικοδήμου** και Αχελώου **κ. Νήφωνος** καθώς και του οικείου ποιμενάρχου, Σεβ. Μητροπολίτου Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας **κ. Ιωήλ**. Παρέστησαν επίσης συμπροσευχόμενοι οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Ν. Κρήνης **κ. Ιουστίνος** και Κεφαλληνίας **κ. Δημήτριος**.



Υπακοή, πίστη, ασκητικό ήθος

Τον θείο λόγο κήρυξε ο χοροστατών Μητροπολίτης τονίζοντας ότι οι άγιοι, που στην πατερική γραμματεία ονομάζονται φίλοι του Χριστού, έχουν τρία κοινά χαρακτηριστικά, τα οποία καθορίζουν την προσωπικότητά τους. Το πρώτο είναι **η εμπιστοσύνη και η υπακοή στο θέλημα του Θεού**. Το δεύτερο, **η πίστη** που εκδηλωνόταν εμπράκτως στην ζωή τους. Τρίτο κοινό τους χαρακτηριστικό είναι **το ασκητικό ήθος**. Τα παραπάνω αποτελούν μαρτυρίες αγιότητας, που διέθετε και ο άγιος Καλλίνικος. Έκανε υπακοή στην Εκκλησία. Πίστευε ενσυνείδητα εκφράζοντας αυτή την πίστη με την ζωή και τα έργα του, όπως θα μπορούσαν να μαρτυρήσουν πολλοί εκ των παρισταμένων που τον γνώρισαν. Η ζωή του ήταν πλημμυρισμένη από το ασκητικό ήθος της Εκκλησίας. Ποτέ δεν ζήτησε κάτι περισσότερο από αυτά που του έδωσε η Εκκλησία. **Η παρουσία του στην σύγχρονη εποχή αποτελεί απόδειξη του σκοπού της Εκκλησίας, που είναι να δημιουργεί αγίους**. Η ανάμνηση της Ανακομιδής των λειψάνων του αγίου Καλλινίκου έρχεται να υπενθυμίσει σε όλους, ότι δεν προσερχόμαστε να προσκυνήσουμε τα ιερά του λείψανα για να αποδώσουμε τυπικά τιμή σε έναν άγιο, ούτε απλώς και μόνον για να αντλήσουμε δύναμη, ώστε να ανταπεξέλθουμε στις δυσκολίες της ζωής μας. Δίνουμε συγχρόνως μια ομολογία αναγνώρισης των στοιχείων της αγιότητας του αγίου Καλλινίκου. Μία ομολογία, ότι και εμείς θα αγωνιστούμε για να αποκτήσουμε ένα αντίστοιχο και ανάλογο ασκητικό ήθος με

αυτό που ο άγιος Καλλίνικος υπέδειξε στη ζωή του και μας διδάσκει μέσα στη ζωή της Εκκλησίας. Αυτό είναι το νόημα της προσκυνήσεως των ιερών λειψάνων και των ιερών εικόνων. Σκοπός είναι και εμείς να γίνουμε πολίτες της Βασιλείας του Θεού.



Ο νέος Επίσκοπος να καταξιωθεί στην Αρχιερωσύνη

Ο Σεβασμιώτατος ολοκλήρωσε τον λόγο του αναφερόμενος στον Σεβ. Μητροπολίτη Εδέσσης ως συνεχιστή της πορείας του αγίου Καλλινίκου, την οποία γνώρισε βιωματικά, αλλά και ως παράδειγμα μέσω της θυσιαστικής διακονίας του. Σημείωσε ακόμη, ότι τώρα με την σειρά του προβάλλει έναν βοηθό, τον Θεοφιλέστατο Εψηφισμένο Επίσκοπο Αλμωπίας κ. Στέφανο, για να συνεχίσει και αυτός το έργο του αγίου Καλλινίκου σηκώνοντας τον σταυρό της Αρχιερωσύνης. Τέλος, προέτρεψε όλους να ευχηθούν, ώστε ο νέος Επίσκοπος να καταξιωθεί στην Αρχιερωσύνη που του έδωσε η Εκκλησία με την στήριξη της πατρικής αγάπης του Γέροντός του και την ευλογία του αγίου Καλλινίκου.



Στην ιερά ακολουθία παρέστησαν ο Βουλευτής Πέλλας κ. Γ. Καρασμάνης, ο Δήμαρχος Εδέσσης κ. Ι. Τσεπκενζής, ο Αντιπεριφερειάρχης Πέλλας κ. Ι. Τζαμτζής, ο Διοικητής της 2ης Μ/Κ Μεραρχίας, Υποστράτηγος Αθ. Κοντός, ο Αστυνομικός Διευθυντής Πέλλας, Ταξίαρχος Π. Περδικάτσης, και άλλοι εκπρόσωποι των τοπικών αρχών και φορέων.



[Πατήστε ΕΔΩ για να δείτε φωτογραφίες](#)